

节能减排展馆,能科普也能赚钱

全国首家企业筹建运营的节能展览馆引来两大央企合作



◀ 开馆首日迎来大量参观者。(资料片)

企业动态

动漫《机甲旋风》

10月上映

本报9月10日讯(记者 修从涛) 近日,高新区软件企业济南爱动漫科技有限公司正式发布《机甲旋风》动漫产品“圣戒飞陀”,成为济南首个深度合作国际动漫项目结出的硕果。《机甲旋风》也即将于10月份上映。

据悉,“圣戒飞陀”是爱动漫与日本第二大动漫企业多美深度合作,整合腾讯、南孚、中央少儿等多家行业巨头资源,围绕《机甲旋风》推出的全新产品。“圣戒飞陀”产品上市后,将借助爱动全新上线的“战弧”平台进行推广,创新实现作品+产品+互联网的全新商业模式。

《机甲旋风》是一部40集的国产英雄题材动画片,由腾讯主创,每集22分钟,即将于10月份登陆金鹰动画等电视平台以及优酷等网络播出平台。

节能减排馆,首创商业模式

去年6月8日节能宣传周期间,山东省节能减排科学展览馆正式开馆。运行一年多时间里,与普通的城市节能展览馆不同,该展馆不仅收获了普通城市节能展览馆该有的效果,而且还有其他硕果。

据了解,目前在馆入驻的节能环保设备涉及企业达到170余家,节能环保技术320余项,签订节能环保项目合同额5600余万元,实现交易额2200余万元,接待工矿企业、行业专家、各大院校等参观者约1万余人次。

“展览馆最初建设并不十分顺利。”鲁电集团董事长杨东廷介绍,该展览馆建设用了4年的时间,单单是项目的可行性就用了2年半到3年的时间进行论证。原来,最初杨东廷他们只是想打造一个“节能超市”,在同有关部门沟通过程中,有关部门建议其做成节能展览馆,馆内设超市。

企业建城市节能展览馆在国内还没有先例。据了解,上海、杭州都有节能展览馆,但都是政府主导运行、财政投资建设。其目的主要是科普和技术推广,并不以营利为目的,这也就造成了这些展馆的使用不尽如人意,展出的产品和技术跟不上前沿,更新完善不及时。

企业追求的是经济效益,由企业运作展览馆的话,必须要有盈利。为此,山东节能减排科学展览馆在建设过程中首创商业模式,实行市场化运作,吸纳国内最先进的技能技术和节能产品入驻,并以展览馆为平台,同企业开展合作交流,为企业提供技术和服务。据介绍,为了保证展览馆展出的产品处于领先地位,展览馆还实行淘汰机制,将日渐不符合条件的节能技术和产品淘汰出展览馆。

城市建节能展览馆多由政府主导运营,财政投资建设,其目的多为科普。位于高新区的山东省节能减排展览馆,却由企业筹建,市场化运营。这个全国首家企业筹建运营的节能展览馆运营一年多来,不光能科普,还能推广新技术,已为企业盈利数千万元。前不久,该节能减排展览馆筹建方山东鲁电节能产业有限公司(下称鲁电节能),又与两大央企签订了电能替代项目合作协议。如此运作节能展览馆,在业内也属少见。

通讯员 徐波 本报记者 修从涛

齐鲁制药跻身

全国民企五百强

本报9月10日讯(记者 修从涛) 日前,全国工商联揭晓“2015中国民营企业500强”榜单,其中,齐鲁制药以排名397位入围,与山东华信国际控股有限公司、润华集团股份有限公司一道成为济南市3家入围榜单的企业。

据《2015中国民营企业500强分析报告》显示,2014年,上榜企业的经营效益稳步提升,盈利能力降幅趋缓。500强企业税后净利润总额稳步提升,达5928.95亿元,增长率为19.12%,比上年提高1.69个百分点。

值得注意的是,在上榜的500家企业中,“传统产业+互联网”已经体现出助力转型升级的作用。数据显示,有205家民营企业500强运用电子商务取得营业收入,占500强比重的41%,比上年增加29家,其中有14家企业的电子商务收入占比达到50%以上。

据悉,与去年的榜单相比,今年济南企业实现了“零突破”,有3家企业上榜,其中,齐鲁制药去年营收119.7亿元,在榜单排名397位。

能科普,还能提供节能服务

在杨东廷看来,节能展览馆目前的商业模式可以说是成功的,也为鲁电节能带来了实实在在的效益。杨东廷介绍,展馆内聚集了国内最先进的节能技术、产品和服务,能够以最小的时间成本、资金成本,为企业提供一站式节能服务。

杨东廷举了个例子。平阴有一家生产碳素的企业,在生产碳素过程中会产生七八百摄氏度的高温废气。原来的时候,这些废气需要利用环保设备降温降压才能排放,环保设备需要投入上千万元资金。鲁电节能为企业提供了4套价值8000万元的节能设备,将废气交换回锅炉发电供企业使用,一年能节省1.94万吨标准煤,已经为企业带来了5475万元利润,未来两年还能带来9508万元的利润。

节能展览馆不仅能科普,推广新技术,而且能为企业提供节能服务,因此也吸引了不少企业前来洽谈合作。前不久,鲁电节能又和中广核集团、中航西南能源科技有限公司集团两大央企签订了电能替代项目合作协议。

随着国家对节能环保要求越来越高,企业进行节能环保改造成为企业发展的必然举措。2010年8月,国家质检总局、标准化委员会颁布了《合同能源管理技术通则》。“鲁电集团看到了发展机遇,成立了鲁电节能公司,进行转型升级,鲁电节能还被国家发改委列入第一批节能服务公司备案名单。”据杨东廷介绍,经过4年多的发展,鲁电集团逐步由制造业企业转变为节能现代服务业企业,现在依托山东省节能减排展览馆,鲁电节能更多的是为企业提供节能解决方案和技术。

“节能环保创新基地”筹建中

“节能环保创新基地”筹建中

得益于山东省节能减排展览馆,鲁电节能公司正在飞速发展。就连美国能源署下属公司普尼公司在内的众多企业都在寻求与鲁电节能的合作。但杨东廷并不满足于这些,在他看来,大数据、云计算等互联网技术的发展以及“大众创业、万众创新”时代的到来,也带来了新的发展机遇。

杨东廷介绍,目前公司正在筹划建设“节能环保创新基地”。“节能环保创新基地”由三个主体部分组成,分别是山东电力环保产业园、山东省节能减排科学展览馆、节能环保创新服务平台。产业园及展览馆现已竣工运营,节能环保创新服务平台将会是创新基地的核心。据介绍,节能环保创新服务平台明年将动工建设,计划投资2亿元人民币,占地面积1.22公顷,总建筑面积2.6万平方米。

“节能环保创新基地以聚集培养快

优加利主办

中国心脏大会卫星会

本报9月10日讯(记者 修从涛) 近日,中国心脏大会(CHC)2015学术盛典在北京国家会议中心开幕。由优加利和乐普医疗共同主办的卫星会圆满举行。

在心血管病领域,医疗模式的创新和移动监护技术的发展成为心血管医生的需求和关注热点,建立“社会人群筛查高危患者——干预治疗——康复期随访”的全程管理模式,通过远程移动监测技术与云平台技术支持医疗模式的转变将是革命性发展。

作为国内唯一的医疗级远程心脏监测服务商,高新区企业优加利的产品技术,已为45万余名患者临床应用,数据云平台累计存储1500多万份医用级心脏电生理数据。

目前,优加利拥有中国人民解放军总医院等国内300余家医院用户,预计在今年年底有望成为全球最大的心脏移动医疗数据服务商。



山东省节能减排科学展览馆除了能科普还能盈利。(资料片)